

“没钱不是事儿，救人是责任”

河北货车司机突发心梗，泗水医护绿色通道助“心”生

褚思雨 通讯员 包庆淼 吴文衡 济宁报道

近日，一名河北籍货车司机途经济宁市泗水县时突发急性心肌梗死，在生命垂危之际，泗水县中医医院启动急诊绿色通道，以多科室联动的高效协作与“生命至上”的医者担当，成功从死神手中抢回一条生命。



返院途中，急救人员深入了解患者病情。

分秒必争，救命优先

11月20日21时29分，泗水县中医医院急救站的铃声骤然响起——济宁市120指挥中心传来指令，高峪镇103省道一名货车司机突发剧烈胸痛，情况危急。医生张俊南、护士朱强、驾驶员丁大将整装出发，急救车向着事发地疾驰而去。

途中，医护人员通过电话与患者紧急沟通，根据其胸痛症状、疼痛部位等关键信息，初步预判为急性心肌梗死，当即指导患者原地静卧，避免活动加重病情。21时46分，急救车抵达现场，医护人员迅速

展开急救，心电图检查明确提示“前间壁心肌梗死”。吸氧、建立静脉通路、硝酸甘油含服……一系列紧急处置有条不紊，并同步电话通知医院急诊科启动接诊准备。22时整，载着患者的急救车稳稳驶入泗水县中医医院，从接警到入院，全程仅用31分钟。

“患者异地就医，无家属陪同、未缴纳任何费用，无法即时办理住院手续，但病情刻不容缓！”泗水县中医医院急诊科接诊医生回忆，患者到院时已无法平卧，满头大汗，胸痛持续30分钟未缓解，生命体征极不稳定。面对这一特殊情况，医院当即启动急诊绿色通道，打破“先办手续、后

开展治疗”的常规流程，让“救命”成为唯一优先级。

抢救工作在分秒必争中推进：心电图复查确诊急性前间壁心肌梗死后，急诊科迅速给予对症药物稳定病情，同步完成血液检查等术前准备；心病科（心血管内科）团队接到会诊指令后，迅速抵达急诊科，经综合评估一致认定，患者需立即行急诊PCI手术开通堵塞血管，否则心肌细胞将持续坏死，危及生命。

生命至上，医者仁心

“当时我胸痛得快晕过去，身边没亲人，没带多少钱，以为挺不过去了。”病房中，气色渐佳的王伟回忆起当时的情景，仍心有余悸。而手术前的恐惧与无助，被心病科主任王尚伟一句朴实的话语彻底驱散：“没有家属、没钱都不是问题，治病救人是我们的责任，我们一定尽最大努力救你！”朴实的话语，彰显着医者的责任与担当，也

让这位异地患者吃下了“定心丸”。

当晚，在与患者家属电话沟通并获得理解支持后，手术即刻启动。术中造影显示，患者左冠状动脉前降支完全闭塞，病情危急，且因剧烈疼痛与恐惧，患者一度烦躁不安。王尚伟团队一边轻声安抚、分散其注意力，一边精准操作、快速推进手术，凭借精湛的医术，成功为患者开通堵塞血管并植入支架。术后，患者胸痛症状迅速缓解，病情逐渐平稳，被安全送回病房继续治疗。

“多亏了医院的医生护士，不在意我们是外地人，不计较费用，拼尽全力救了他一命，这份恩情我们永远记在心里！”王伟妻子连夜从河北赶来，见到转危为安的丈夫后，紧紧握住医护人员的手，热泪盈眶并再三致谢。

一次打破常规的绿色通道，展现的不仅是泗水县中医医院多科室协作的高效诊疗能力，更彰显了“生命至上”的医者担当。

遗失声明

汶上县中都街道办事处不慎遗失以下1枚印章，印章名称：汶上县中都街道人民调解委员会，印章编号：3708303094167。

遗失声明

荣先军，身份证号：370830197207140017不慎遗失医师资格证件，证书编码为199837230370830730714001，声明作废。